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Zkousky \/\yzrajte na cestinu

9. TRIDA

C1 - zadani

Oznad a spocitej chyby v jednotlivych vétiach:
Z, mlynarskych povér a zvyki
1. Pred veceri se vsichni pritomny modlili a zpivali
se koledy.

a0 byl ¢)2 d)3 e)vice
2. Po vecefi sebralo nejmladsi dévée se stolu kosti
a pecky. bézelo pak do zahrady a pod stromy je
rozhizelo.

a)0 byl )2 d)3 e)vice
3. Pritom muselo dévée jednim dechem fic
zaklinadlo.

a)0 byl )2 d)3 e)vice
4. Po vecefi pousteli se skorapky z ofechil se
zapalenyma svitkama po vodé, aby zjistili kdo bude
nejdéle ziv.

a)0 b)1 ¢)2 d)3 e)vice
5. Dévéata hazela pantoflem pres hlavu a ta, co
méla obracenou $picku pantofle ke dverim si tak
véstila brzské vdavky.

a)0 byl ¢)2 d)3 e)vice
Ve viteé:
Po prichodu nasi skupiny do chaty u
Zeleného plesa jsme se my dva rozbéhli
nedockavé nahoru, protoze vzduch byl tak
pruzracny, Ze se zdalo, jako bychom tu
nizkou kle¢ na skale méli na dosah ruky.
6. Urti podet vét v souveti
7. Vypis zakladni skladebni dvojici z véty hlavni
8. Urci druh vedlejsich vét podle poradi v tomto
souveti
9. Zmén jednu spojku tak. aby se zménil druh véty
a zaroven druh souvéti
10. Vypis piivlasiky neshodné
11. Vypis prisudek jmenny se sponou
12. Prvni prislovetné uréeni zmeén ve veétu vedlejsi
13. Urci druhy téchto slov z textu: my; nahoru; tu
14. Napis$ vétu. v niz bude spojeni na horu psino
zvlast
15. Napis vétu, v niz bude slovo tu pfisloveem
Ve vitté:
I kdvz se mu prace darila, mival Mirek
pocit, Ze by postupoval rychleji, kdyby mu
obcas poradil néktery zkusenéjsi modelar.
16. Napis zakladové slovo, od n¢hoZ je utvoieno
slovo modelaf:

a) moda

b) délat

¢) model
d) modelovat
17. Uréi v kolika slovech ze souvéti nastava
spodoba znélosti:
a2 b3 a4 d)5
18. Urci. ktery vetny ¢len neni privlastek:
a) néktery
b) pocit
¢) zkusengjsi
19. Urci zplisob u slovesa ve tieti vété souvéti:
a) oznamovaci
b) podminovaci
¢) rozkazovaci
20. Ur¢i zpusob u slovesa ve ctvrté vété souvéti:
a) oznamovaci
b) podminovaci
¢) rozkazovaci
21. Uréi tyto vétné ¢leny v souvéti: pocit; modelii:
a) predmét, priviastek
b) prisudek. podmet
¢) podmét. predmét
d) podmét. prisudek
22. Urci vid u téchto sloves v souveéti: darit se;
mivat; poradit:
a) D: D ND
b) ND: D: ND
¢) D:ND;, D
d) ND:ND: D
23. Vypis vétu hlavni:
a) 4. véta
b) 3. véta
¢) 2. véta
d) 1, véta
24. Urci druh prvni véty vedlejsi:
a) prislovecna pripustkova
b) prisloveéna zplisobova
¢) piisloveéna casova
25. Ur¢i druh druhé véty vedlejsi:
a) predmeétna
b) podmétna
¢) piisudkova
d) privlastkova
Literdrni pojmy:
26. mytus je:
a) anonymni text
b) pravdivy text
¢) autorsky text

27. oda je:
a) satira
b) oslavna basen
¢) smutecni basen
28. pointa je:
a) nadpis
b) piibéh
¢) zakon&eni
29. roman je:
a) lyricky Zanr
b) epicky zanr
¢) lyrickoepicky zanr
30. synekdochu (nahrazeni ¢asti celkem nebo
naopak) najdes v:
a) hibet hor ¢ni jak télo ryby
b) venku nebyla ani noha
¢) sladkost pocitil na jazyku

C1 - reseni
Oznad¢ a spocitej chyby v jednotlivych vétach:
Z mlynarskych povér a zvyki
1. ¢) 2 — Ped veceri se viichni pritomni modlili a
zpivaly se koledy. (...zpivali koledy.)
2. a) 0 - Po vecefi sebralo nejmladsi dévee se stolu
kosti a pecky. bézelo pak do zahrady a pod stromy je
rozhazelo.

3. ¢) 2 - Pii tom muselo dévée jednim dechem fici
zaklinadlo.
4. e) vice - Po vederi poustély se skofdpky z ofechi
se zapalenymi svickami po vodé. aby zjistili, kdo
bude nejdéle Ziv. (...pousteli skofdpky...)
5. d) 3 - Déveata hazela pantoflem pres hlavu, a ta,
co méla obracenou spicku pantofle ke dvefim. si tak
vestila brzké vdavky.
Ve vété:
Po prichodu nasi skupiny do chaty
u Zeleného plesa jsme se my dva rozbéhli
nedockavé  nahoru (1VHI), protoZe
vzduch byl tak priizzracny (2V1V1 — Proc?
= prislovecna pricinna), zZe se zddlo
(31172 — Jak pruzracna? = prislovecna
zpusobova )mérova)), jake byvchom ftu
nizkou kle¢ na skale meli na dosah ruky
(41173 — Kdo, co se zddlo? = podmétnad).
6. Uréi pocet vét v souvéti

4 vety
7. Vypis zakladni skladebni dvojici z véty hlavni

my jsme se rozbéhli
8. Ur¢i druh vedlejsich vét podle pofadi v tomto
souveti

prislovecna pricinna (diivodova). prislovecnd

zplsobova (mérova), podmétna
9. Zmén jednu spojku tak, aby se zménil druh vety
a zaroven druh souveéti

nebot” misto protoze — souvéti souradné (pomér

pricinny)
10. Vypis$ piivlastky neshodné

skupiny (Jaky ptichod?).

(do) chaty (Jaky prichod?):

(u) plesa (Jaké chaty?):

(na) skile (Jakou klec?):

ruky (Jaky dosah?)
11. Vypis piisudek jmenny se sponou

byl priizracny
12. Prvni pfisloveéné uréeni zmén ve vétu vedlejsi
po prichodu nasi skupiny — kdyz (jakmile) nase
skupina piisla
13. Uréi druhy téchto slov z textu:

my = zajmeno osobni:

nahoru = prislovee mista:

tu = zdjmeno ukazovaci
14. Napig vétu, v niz bude spojeni na horu psano
zvlast

Napf. Vystoupili jsme na horu Rip.
15. Napis vétu, v niz bude slovo tu piisloveem

Napf. Jsou tu viichni?
Ve vété:
1 kdvz se mu prace darvila (1VV'1 — 1 pres
co? = pFislovecéna pripustkova), mival
Mirek pocit (2VH1), Ze by postupoval
rvchleji  (Jaky pocit? = privlastkova),
kdvby mu  obcas  poradil  néktery
zkuseneéjsi modelar — (Kdy? = prislovecna
podminkova (¢asova)).
16. Napis zdkladové slovo. od néhoz je utvoieno
slovo modelai:

¢) model
17. Uré¢i v kolika slovech ze souvéti nastava
spodoba znélosti:

¢) 4 — [gdys]; [gdyby]: [opcas]; [skusenejsi] =
jsou-li vedle sebe jedna neznéla a jedna znéla
souhlaska v libovolném potadi, vyslovuji se vzdy
obé znéle nebo obé neznéle
18. Uréi. ktery vétny ¢len neni priviastek:

b) pocit = &ast piisudku (viz ukol 21.)

19. Uréi zpisob u slovesa ve tieti vété souvéti:

b) podminovaci = by postupoval
20. Urci zpuisob u slovesa ve &tvrté vété souveti:

b) podminovaci = kdyby poradil
21. Urti tyto vétné cleny v souveti:

b) (mival) pocit = prisudek. modelar = podmét
22. Urci vid u téchto sloves v souvati:;:

d) daiit se = ND; mivat = ND; poradit = D

(jediné sloveso poradit umi vyjadrit budouci ¢as

poradi)
23. Vypis vétu hlavni:

¢) 2. véta
24. Ur¢i druh prvni véty vedlejsi:

a) piislovecna piipustkova
25. Urci druh druhé véty vedlejsi:

d) privlastkova
Literdrni pojmy:
26. mytus je:

27. oda je:
28. pointa je:

a) anonymni text
b) oslavna basen
¢) zakonteni

29. roman je: b) epicky Zdnr
30. synekdochu (nahrazeni ¢asti celkem nebo
naopak) najdes v:

b} venku nebyla ani noha

CELKEM 30 BODU - | BOD ZA KAZDOU SPRAVNOU
ODPOVED.

C2 —zadani

Dopln ily (i/y) a vyber spravné tvary:

Noveé (m/M)ésto je ve (s/S)iredovelé Praze nejmladsi
urbanisticky wtvar. Vezniklo z viiille panovnikov—
na velké plose, ktera byla sidelni zakladnou jiZ od
(r’"Rlomanské doby a kudy vedla od pradavna spojka
mezi  obéma jadry Prahy, (WHjradéany a
(v viehradem. Tato plocha byla proti osidleni na
levém brehu (vV)ltavskem pod (WH)radem osazena

Jen Fidee. Pro 10. stoleti nemame (s/z)prav nez o

dvon  knizecich dvorech, (m/Nja (p/Plofici a
(r/Rivbnicku, od 11. stoleti mizeme tu rekonstruovat
drobné vesnice s nevelikymi polnostmi, (s/z) nichZ
teprve 12. stoleti zanechava k(wiwilturni stopy.
castecné dodnes zachované, Prochazime-li dnesnimi
ulicemi (w/Nja (p/Plorici, (wN)a (p'P)rikopech nebo
(w'N)améstim (r/Rlepubliky, jiZ ani nevnimame
historii, ktera z(wiystava skryta pod naiima
nohama. Pamatky z(wi)stavaji take skryte ve
sklepenich  (s/S)itarého  (m/M)ésta i (m/M)alé
(s/Shtrany. Tam, kde dnes jsou jen sklepni zakouti, si
tézko predstavime cily (s/Sitfedoveky ruch a kiapot
koniskych kopyt. Vitava jiz nebouri pod (j/J)uditinym
(mMostem, nebot jej castecné vzala voda i historie.
Na jeho misté vznikl ('K)amenny (m/Most, pozdéji
zvany (k'Klarliv podle (/Kjrale a (¢/Clisare, ktery

Jej dal v 15, stoleti vystavét, Po krali (k/K)arlovi

z(ii)stalo v (p/Plraze spousta pamatek na obou
brezich (wV)itavy. Na (WHjradéanskem (v/V}rchu
dnes pyiné ¢ni (s/Shvatovitska (/K)atedrala, symbol
(p/Plrahy, na jeho: dostavbu cdekal- (g/Glenerace
(p'Plrazami po Sest stoleti. Orloj (r/Rjadnice na
(/N)amésti  (s/Shtaroméstském  pritahuje  kaZdou
hodinu hloucky wristit, spousté fotoaparatii skoro
prehlusil- odbijeni pro cestu (a/A)postolit. 1 zbyl-ch
(s/S)taroméstskych — zakoutich, kde byvalo
(ZZ)idovske (2/G)hetto, dnes potkame (g/G)olema
ponze mezi suven—ir—,

Ve véte:

Toho breznového dne, kdv jsme se vvdali
z Velkého Polomu po hiebenech na Lysou
horu, bvla obloha bez mracku a zddlo se,
ze nadherné pocasi vydrzi po nékolik dni.
1. Urci pocet vét

2. Uréi druhy vét podle poradi v souvéti

3. Urci prisudek jmenny se sponou

4, Vény ¢len bez mracku nahrad’ vétou vedlejsi se
spojkou jako a uréi jeji druh

5. Urci prislovecna urCeni Casu

6. Urci privlastky a privlastek v 1. vété zmén na
piivlastek jiného druhu

7. Urei vlastni nazvy, ke kazdému uved’ dalsi.
Jejichz pravopis se fidi stejnym pravidlem

8. Vvjadii synonvmy: vydat se: nadherné: bez
mracku

9. Urti vétné ¢leny: Polomu: horu

10. Blize uréi slovni druhy: toho: nékolik

Vyber spriavné tvary:
11. a) ekspedice b) expedice
12. a) vymitat b) vvmytat
13. a) vyslichat

14. a)skoda fabia

15. a)ulice U divadla
16. a) nam. Bratii Capki

b) vyslychat

b) Skoda Fabia

b) ulice U Divadla
l'!) Nam. bratii
Capka

Uréi druh vét podle postoje mluvéiho:

17. Kdy uz pojedes domi!

18. Kdv uz pojedes doma?

19. Uz to jede.

.

20, Uz to jede!
21. Uz to jede?
22. Al uZ to jede!
Literatura:
23. Uréi misto, kde se odehrava Babicka
B. Némcové:
a) Ratibofice
b) Ratméfice
¢) Praha
24. Uréizemi, kde se odehrava Havlickiv Kiest sv.
Vladimira:
a) C‘euhy
b) Kyjevska Rus
¢) Rakousko
25. Kdo je autorem basné. ze které je tento turyvek?
Kdvz Tanin dopis drzel v ruce,
Onégin Zivé dojat byl.
Nad slovy, vydechlymi v muce,
IV roj myslenek se pohrouzil,

C2 - reseni
Dopln ily (ily) a vyber spravné tvary:
Nové Mésto je ve stiedovékeé Praze neimladsi
urbanisticky utvar. Veniklo z vitle panovnikovy na
vellé plose. ktera byla sidelni zdikladnou jiz od
romanské doby a ludy vedla od pradavna spojka
mezi obéma jadry Prahy, Hradcéany a Vysehradem.
Tate plocha byla proti osidleni na levém brehu
vitavskem pod Hradem osazena jen Fidee. Pro 10.
stoleti nemdme zprav nez o dvou kniZecich dvorech,
na Pori¢i a Rybnicku, od 11. stoleti muZeme tu
rekonstruovat  drobné  vesnice s nevelikymi
polnostmi, = nichz teprve 12. stoleti zanechava
kulturni  stopy,  dastecné dodnes zachovane.
Frochazime-li dnesnimi ulicemi Na Poridi, Na
Prikopech nebo naméstim Republiky, jiz ani
nevnimame historii, ktera zitstava skryta pod nasima
nohama. Pamatky ziistavayi také skryté ve sklepenich
Stareho Mésta ¢i Male Strany. Tam, kde dnes jsou
Jen sklepni zdkouti, si téZko predstavime dily
stiredovélky ruch a klapot konskych kopyt. Vitava jiz
nebouri pod Juditinym mostem, nebot’ jej casteéné
vzala voda i historie. Na jeho misté vznikl Kamenny
most, pozdéfi zvany Karliv pedle krale a cisare,
ktery jei dal v 15. stoleti vystavét. Po krali Karlovi
zitstalo v Praze spousta pamatek na obou biezich
Vitavy. Na hradéanskem vrehu dnes pyiné éni
syimbol Prahy — Svatovitska katedrdla, na jejiz
dostavbu cekaly generace Prazanit po Sest stoleti.
Orloj radnice na namésti Staroméstském pritahuje
kazdou hodinu hloucky turistit, spousté fotoaparati
skoro  prehlusily  odbifeni pro cestu  apostolit.
Vzbylych staroméstskych zakoutich, kde byvalo
Zidovske ghetto, dnes potkame Golema pouze mezi
SUVERYTY.
CELKEM 5 BODU — ZA KAZDY SPATNY TVAR ODECITAME
1 BODU.
Ve vété:
Toho breznového dne (1VHIa), kdy jsme
se vydali z Velkého Polomu po hiebenech
na Lysou horu (vliozena 21'V1 — Kdy?
prislovecna casova), byla obloha bez
mracku (1VHIb) a zddlo se (31'H2),
Ze nadherné pocasi vyvdrzi po nékolik dni
(4112 — Kdo, co se zddlo? = podmétnay).
1. 4 véty
2. 1. &ast hlavni, vedlejsi — privlastkova,
2. ¢ast hlavni. hlavni. vedlejsi — podmétna
3. byla bez mricku
4. byla, jako by ji vymetl: jako kdyz ji vimete —
piisudkova véta
5. Urti prislovecna urceni ¢asu: = Kdy?
toho bieznového dne: po nékolik dni
6. toho, bieznového, Velkého, Lysou.
nadherné — privlastky shodné:
toho dne v bieznu = neshodny
7. Velky Polom, Lysa hora: napi. Hruby Jesenik.
Divoka Orlice: Cerna hora. Slapska prehrada
8. napf.: vydat se = vypravit se, vyjit:
nadherné = prekriasné:bez mracku = jasni
9, Uréi vétné ¢leny: (Odkud?) (z) Polomu:
(Kam?) (na) horu = prisloveéna ur¢eni mista
10. toho = zdjmeno ukazovaci:
nékolik = gislovka neuréita
Vyber sprivné tvary:
11. b) expedice
12. a) vymitat
13. b) vyslychat
14. b) Skoda Fabia
15. b) ulice U Divadla
16. a) nam. Bratii Capkii
Ur¢i druh vét podle postoje mluvéiho:
17. Kdy uz pojeded domii! = zvolaci
18. Kdy uz pojedes domi? = tazaci
19. Uz to jede. = oznamovaci
20, Uz to jede! = zvolaci
21. Uz to jede? = tazaci
22. At u to jede! = praci
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